
10 DOWNING STREET

Moo./ PEA.

I. 1it4 1 &veI ff Ca44.0

POLC

7iow /#4 74.A.147111•L

aka.: is Aeo.r 700`

Ca Pal psi. it.
otibtirt7

tv E 1/07 011-Efifti

0 .• 4 31:66,4 agar 4-,

k Arcoft• 7' Hsi. 111/1 4.- 4.

Al$
CO/kr 45/7/ Div

	

weelp 47E4. it 0 14 EE <

	

7HE CC) op uo t"" ECe.



73/1z2/6

Memberni of tne Common Market

Good/Bad

Conservative Labour Liberal Alliance

Supporters
	

Supporters Supporters Supporters 


/0

Good 25 34 16 24 27

Bad 46 24 53 47 47

Neither 22 76 72 22

Don't know 7 6 -fl ,':,' .e.

When Gallup asked ':f you were to be told tomorrow that the European Community
(Common Market) had been scrapped would you be very sorry about it, indifferent or
relieved', they found :9% claiming to be 'very sorry', 34% 'indifferent', 42% 'relieve
and 5% with no iiev.

Gallup found only 10% of electors seeing the Common Market as being united, 78% d iided
and 12% having no view.

Gallup asked 'Do you think the Government's policy on the Common Market has been too
tough, not tough enough or about right.' 5% of electors thought our policies have been
too tough, 54% 'not tough enough,' 28% about right and 23% did not have a view.

When Gallup asked about how electors would vote on a referendum on membership .36%
claimed they would vote to stay in, 54% to leave and 10% that they would not vote or
did nct know how they would vote.

Economist Intellience _nit :The Economist 4th December 1982

The Economist on 4th December included details of an Economist Intelligence Unit
survey conducted from 10th to 27th September amonc the unemployed. Among the
unemployed  E.I.  . found 23% claiming they would vote Conservative, '347% f,abour and 28%
Alliance. The 7 asked the unemployed who they blamed for unemployment. They

found:-

Who blamed for unemployment?

Chief blame Some blame

.0

Acoca'," ;:cr d economy 47 47

Thatcher/this Government 74 25

vernment and pcli- cians
generally 14 2E

Trade Unions

Wonker2 theme7.e,

Dosses

Don't know
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4. Published Foils

'a, :4CR: Daily Express 1st December 1382

The Daily Express on Wednesday 1st December :982 included details of the results of a
MORI study conducted between November 18th and 7=4th. The survey found 43% claiming
7 hey would vote Conservative, 35% Labour, 21% Alliance and 1% for 'other parties.
Details of the trend of support for the parties is shown below:-

MORI Yotin Intention

November October November 


1982 1982 1981

Conservative 43 4.3 27

Labour 35 32 27

Alliance 21 22 44

Dther 2 2

MORT also found:-

Labour has lost support among the 18 to 24 age group and we have a 2% lead.

Among trade unionists Labour has lost 10% of its support since the last election.

The two nation divide in Britain is still marked. A Labour lead of 17% in
Scotland and 4% in the North of England becomes a Conservative lead of 5% in the
Midlands and 22% in the South.

7n support from home-owners we lead Labour by 55 - 24 per cent. Council tenants
reverse it and give a 54 - 21 per cent lead to Labour.

Gallup rDhannel Four News 28th November 1982

The Channel Four News programme on 28th November included details of a Gallup poll
conducted from 17th to 22nd November cn attitudes 70 the Common Mark,et.

Gallup asked 'Generally speakin , do you think that Eritish membership of the 7cmmon
Market is a good thing, a bad thing or neither good nor bad.' 2E% thought our
membership was a good thing, 46% a bad thing, 22% neither good nor bad and 7% d'iT]
have a view. 2etails of the answers 7: this question dmong the supporters of the
main parties are shown :ver:-


